

Van: (MN)  
Verzonden: woensdag 1 juli 2020 18:17  
Aan: - DGMo  
CC: - DGMo; (BS); (BS); (BS); (ON); WNN; (BS); (BS); (WNN); (MN)  
Onderwerp: FW: compensatie-opgave --> Nota Minister uiterlijk 1 juli a.s.

Beste ,

Hierbij de door jou gevraagde info voor de nota aan de minister. Ik verzoek je mee te nemen voor akkoord RWS met de uiteindelijke nota. Je kunt dan voor toelichting contact opnemen met Er moet nog een check uitgevoerd worden op basis van de finale SSRS uitkomsten.

Met vriendelijke groet,

Verzonden met BlackBerry Work  
([www.blackberry.com](http://www.blackberry.com))

Van: (MN) <>@rws.nl>  
Datum: woensdag 01 jul. 2020 2:28 PM  
Aan: (WNN) <>@rws.nl>, (GPO) <>@rws.nl>, (GPO) <>@rws.nl>, (MN) <>@rws.nl>, (MN) <>@rws.nl>, (CD) <>@rws.nl>, (WVL) <>@rws.nl>, (CD) <>@rws.nl>, (GPO) <>@rws.nl>, (GPO) <>@rws.nl>, (MN) <>@rws.nl>  
Kopie: (GPO) <>@rws.nl>, (GPO) <>@rws.nl>, (GPO) <>@rws.nl>, (MN) <>@rws.nl>  
Onderwerp: RE: compensatie-opgave --> Nota Minister uiterlijk 1 juli a.s.

Hoi ,  
Na afstemming met jou en hierbij de aangescherpte versie met de integrale en afgestemde reactie vanuit de 3 MIRT-projecten Ring, Hoevelaken en A6 Lelystad. De projecten hebben significante effecten op twee Natura 2000-gebieden. Ring en Hoevelaken op Veluwe en Hoevelaken en A6 op Naardermeer. Onderstaand is de input gebundeld per N2000-gebied. Het verzoek om bij verzending aan DGMo ( ) ook aan mee te nemen zodat ze op de hoogte zijn van deze informatie aan DGMo.

Bij vragen naar aanleiding van onderstaande informatie van jou en/of DGMo zijn de projecten vanmiddag en morgenochtend beschikbaar om e.e.a. toe te lichten.

Stuurplanning 3 MIRT-projecten

- Ring: TB getekend 1 oktober 2020

-

#### Veluwe (Ring en Hoevelaken)

Opgave Veluwe:

- projecteffecten volledig te mitigeren middels het SSRS niet mogelijk: beperkte restopgave voor beide projecten blijft (**check DGMo!**)

- geen restopgave op prioritaire habitats (**check DGMo!**)

- restopgave Ring: compensatie bestaat uit 3/4 habitattypen

- restopgave Hoevelaken: compensatie bestaat uit 7 habitattypen

Compensatie Veluwe (gezamenlijk voor Ring en Hoevelaken):

- op basis van bruto opgave, zonder reservering SSRS: ca. 10-12 ha (Ring circa 3 ha, Hoevelaken circa 8)

- netto opgave, met reservering SSRS: < 9 ha (Ring circa 1 ha, Hoevelaken < 8 ha (nog te berekenen))

- op rijksgronden

- afspraken maken (overeenkomst) met SBB als beheerder

- instemming provincie Gelderland benodigd/gewenst als beleidsverantwoordelijke N2000 (opstellen en uitvoeren van het beheerplan N2000)

Extern salderen (aankoop agrarische bedrijven):

- inventarisatie uitgevoerd, inclusief gesprekken met provincie Gelderland

- voorsnog geen interessante locaties met opstellen/stikstofrechten gevonden. Zoektocht blijft verder gaan.

- provincie Gelderland heeft bezwaren tegen extern salderen in zijn algemeenheid. Waardoor extern salderen mogelijk later en onder voorwaarden open zal gaan.

Proces SBB en provincie Gelderland:

- constructieve ambtelijke samenwerking

- compensatieplannen en overeenkomst in concept gereed

- hobbels bij laatste (beleidsmatige en bestuurlijke) stapjes, mede vanwege raakvlak met SSRS

- bestuurlijke afstemming gezocht en urgentie benadrukt: - gedeputeerde Gelderland en - SBB (Sylvo Thijsen, algemeen directeur SBB)

Risico's:

- verhoging (bestuurlijke) druk op IPO/provincie Gelderland in relatie tot definitief maken reservering SSRS leidt tot (ambtelijke) pas op de plaats gezamenlijk proces compensatie (ook bij SBB die hierin provincie volgt).

- release Aeries calculator 2020 op 1 september 2020, actualisatie register en benodigde ruimte projecten in SSRS naar aanleiding van release Aeries 2020 in najaar: risico dat nieuwe berekeningen leiden tot minder ruimte/grotere opgave (mogelijk ook prioritaire habitats). Beheersmaatregel: eerste inzichten/doorrekening vanaf 9 juli met pre-release Aeries calculator 2020.

- wens provincie en SBB om compensatie zoveel als mogelijk op landbouwencaves uit te voeren buiten bestaande natuur (wel binnen N2000-gebied).

- uitwerking beheerplannen provincie Gelderland (gereed medio 2021) loopt qua tijd niet in de pas met de uitwerking van de compensatieplannen Ring en Hoevelaken.

- beleidslijn tijdelijke en permanente stikstofdeposities nog in ontwikkeling. Nieuwe instructie is recent, in juni, ontvangen met mededeling dat in september eerstvolgende actualisatie volgt.

Gewenst/benodigd handelingsperspectief Veluwe (voor Ring en Hoevelaken):

- **Benodigd:** Duidelijkheid definitieve reservering SSRS, uiterlijk tijdens BO 9 juli. In geval onvoldoende ruimte in SSRS op prioritair habitat dan ontstaat vertraging op vaststelling TB (in ieder geval Hoevelaken, vanwege tweede in volgorde bij toekenning SSRS-ruimte en mogelijk ook Ring Utrecht). In dat geval is adviesaanvraag EC nodig vanwege (ontbreken) Dwingende Redenen op openbare veiligheid en gezondheid.

- **Benodigd:** Akkoord van provincie Gelderland voor realisatie van compensatie op de door ons aangewezen zoekgebieden binnen het GNN (GeldersNatuurNetwerk). Achtergrond: provincie is bezig met het opstellen van herstelplannen voor de Veluwe en dat geeft direct raakvlak met onze opgave, waar we mogelijk aanspraak willen doen op dezelfde gronden. Daarom heeft de provincie de voorkeur dat compensatie op landbouwencaves buiten GNN plaatsvindt (wel binnen huidige N2000 begrenzing). Volledige compensatie buiten GNN is voor ons per definitie onmogelijk vanwege benodigde bodemgesteldheid van diverse habitats (zoals oude bossen). Indien provincie hiermee in kan stemmen is afronding van het compensatieplan voor Ring en Hoevelaken mogelijk, zo niet dan is ondertekening onhaalbaar binnen het beoogde tijdspad.

*o We vragen niet alleen iets van Gelderland (SSRS en compensatie), we hebben mogelijk ook iets te bieden. Gedacht kan worden aan dat bereidheid om constructief/positief mee te denken over de mogelijkheden om gekoppeld aan lopende projecten als Kaderrichtlijn Water, Rivierklimaatpark bij te dragen aan natuurherstel.*

- **Benodigd:** Mogelijkheid voor extern salderen per 1 september mogelijk te maken voor het Rijk. Om afhankelijkheid van latere en voorwaardelijke openstelling door provincies te voorkomen.

- Ter voorbereiding op mogelijke inzet extern salderen (vanaf 1 september) dan is het van belang het college van Gelderland te informeren (of IPO-breed). M kan portefeuille-houdende gedeputeerden bellen. Vragen om begrip voor de urgentie; het SSRS is niet toereikend en onze drie projecten hebben te groot risico op aanzienlijke extra vertraging wanneer provincies pas later hun beleid (verordeningen) op orde hebben en een salderingsregeling openstellen. Dit vanwege risico op vertraging en daarmee mogelijk noodzaak op toepassen van nieuwe verkeerscijfers (NRM) die beschikbaar gaan komen in april 2021.

- Voor 1 augustus duidelijkheid over toepassen beleidslijn tijdelijke en permanente stikstofdeposities (stabiliteit toepassing instrumentarium).

- Flexibiliteit en maatwerk bij toepassing beleidslijn (gele brief) rondom overeenkomsten derden (SBB). Bijvoorbeeld door opties in kaart te brengen om, naast de optie om samen aan te besteden, overdracht van verplichtingen in overeenkomst op te kunnen nemen.

- Bruto compensatieopgave uit te werken met provincie en SBB, dit is aanzienlijk meer dan met SSRS nodig is. Daarmee ontstaat overcompensatie die niet juridisch ingezet is in TB Ring en Hoevelaken of dit kan dienen als terugvaloptie indien SSRS omvalt. Mocht SSRS standhouden dan kan dit worden gebruikt voor andere projecten of "weggegeven" aan provincie.

Met vriendelijke groet,

**Van:** (WNN) <@rws.nl>

**Verzonden:** maandag 29 juni 2020 18:04

**Aan:** (GPO) <@rws.nl>; (GPO) <@rws.nl>; (MN) <@rws.nl>; (MN) <@rws.nl>; (CD) <@rws.nl>; (GPO) <@rws.nl>; (MN) <@rws.nl>; (WVL) <@rws.nl>; (CD) <@rws.nl>; (GPO) <@rws.nl>; (GPO) <@rws.nl>; (GPO) <@rws.nl>  
**CC:** (GPO) <@rws.nl>; (GPO) <@rws.nl>; (MN) <@rws.nl>; (GPO) <@rws.nl>; (MN)

**Onderwerp:** FW: compensatie-opgave --> Nota Minister uiterlijk 1 juli a.s.

**Urgentie:** Hoog

Beste collega's

Zie onderstaande mail van aan . Hierin wordt verdiepende info gevraagd t.a.v. spanningspunten in het stikstofdossier nu. DGMO wil nog voor de vakantie van de M (11 juli) nog mee laten helpen. Aan Ring Utrecht is de vraag direct gesteld maar wellicht kunnen er vanuit Hoevelaken en A6 ook punten nu meegegeven worden.

Kunnen jullie – ik weet het is kort dag – z.s.m. toch uiterlijk woensdag ochtend info kunnen sturen zoals hieronder gevraagd (zie geen gemarkeerde tekst)?

Dank, mede namens

**Van:** - DGMO <@minienw.nl>

**Datum:** vrijdag 26 jun. 2020 2:55 PM

**Aan:** (MN) <@rws.nl>

**Kopie:** (MN) <@rws.nl>, - DGMO <@minienw.nl>, (WVL) <@rws.nl>

**Onderwerp:** compensatie-opgave

Ha ,

Goed om net weer even bij te praten. Ik had beloofd mijn vraag nog even op de mail te zetten en neem / daar meteen in mee. Ik schets hieronder maar meteen even het bredere plaatje. @ ; zorg jij dat ook Hoevelaken en A6 hierbij betrokken worden?

Volgende week moet er uiterlijk donderdag écht een nota de lijn in voor onze Minister. Die nota bevat dan volgende bouwstenen:

#### Ruimte SSRS

- SSRS hebben we als het goed is op 1 juli inzichtelijk welke ruimte beschikbaar is. Onze inzet: op de plekken waar we op 2 juli geen spanning constateren, is die ruimte definitief voor MIRT. Aangezien het systeem onderscheid tijdelijk-definitief zelf niet inzichtelijk maakt, is mijn voorstel dat we bij het BO Stikstof van 9 juli de minister van LNV (of onze eigen M) laten meedelen dat we, na het doorlopen van proces zoals afgesproken, op die plekken geen spanning hebben geconstateerd en daarmee er ruimte naar de betreffende MIRT projecten is gegaan.
- Waar spanning is (in nota concreet benoemen): plannen van bestuurlijk overleg. Bij BO van 9 juli kan, voor die plekken waar wel spanning optreedt, meegedeeld worden dat bestuurlijk overleg reeds is ingepland danwel nog ingepland wordt (eind vlg week interne koers bepalen en kijken hoe ver we komen). Ik heb hier begin vlg week overleg over met IPO, DGS en BZK.

#### Restopgave stikstof

- In geval 2 juli op onderdelen spanning zichtbaar wordt, zullen we handelingsperspectief moeten geven aan onze Minister, waarbij er per project ook op de eventuele restopgave wordt ingegaan:
  - o **Vraag aan de RWS om hetgeen in geel alvast even op een rij te zetten** en begin vlg week een tekstje over aan te leveren, zodanig dat het passend is voor de nota aan de Minister.
    - Extern salderen: biedt dit mogelijkheden? Stand van zaken? Belemmeringen? Opstelling betrokken partijen (incl afhankelijkheid daarvan)
    - Compensatie: orde-grootte opgave, stand van zaken, belemmeringen? Opstelling betrokken partijen incl afhankelijkheid daarvan. Risico's voor planning.
  - o Overige systeemrisico's + risico's mbt geplande actualisaties Calculator en Register.

**Handelingsperspectief per project** (op basis van huidige inzichten ben ik geneigd om M zelf met Gelderland contact te laten zoeken). Volgende week gezamenlijk af te stemmen obv inzichten ( , ik, + projecten), durft niet te beloven dat dat in één gezamenlijk overleg lukt, maar even kijken.

Alvast dank voor meedenken en hulp! Voor vragen, graag even bellend (maandag, want nu gaat de stekker eruit). Goed weekend!

Groet,

